



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 21 февраля 1961 года.

№ 23 (443)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## 5 марта—выборы в местные Советы депутатов трудящихся

☆☆

### Встреча с кандидатом в депутаты Мособлсовета А. Н. Комлевым

**П**РЕДВЫБОРНОЕ собрание, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по 23-му избирательному округу Комлевым Александром Николаевичем, состоялось 16 февраля в городском клубе левобережной части города.

Собрание открывает председатель окружной избирательной комиссии К. Классиди. Слово предоставляется доверенному лицу тов. Савкину. Выступающий говорит, что знает Комлева с 1945 года как одного из лучших производственников предприятия, который за хорошую работу неоднократно награждался Почетными грамотами.

Александр Николаевич, — продолжает т. Савкин, — возглавлял соревнования бригад коммунистического труда. Трудящиеся левобережья знают Комлева и считают его активным общественником.

Слово берет секретарь партий-

ной организации К. Поташников, который от имени своего коллектива призывает собравшихся в день выборов отдать свои голоса за А. Н. Комлева и зачитывает наказ избирателей, где говорится:

Расширить в городе число детских дошкольных учреждений, оказать помощь в налаживании работы городского транспорта, организовать в левобережной части города телеателье и прачечную, улучшить снабжение продовольственными товарами, открыть стол заказов.

Слово предоставляется т. Симакину, который от имени избирателей наказывает: ускорить строительство телевизионной вышки, улучшить телефонную связь между правой и левой сторонами города.

От имени учителей школы № 5 выступает тов. Комкова, которая поддерживает кандидатуру А. Н. Комлева и выражает уверенность, что он оправдает оказанное доверие.

На трибуне кандидат в депутаты областного Совета Комлев. Он благодарит избирателей за высокое доверие и заверяет присутствующих, что все силы и знания отдаст служению народу.

После собрания избиратели просмотрели художественный фильм «Сверстницы».

## Наши кандидаты



**КОРОВИНА Мария Александровна** — маляр строительно-монтажного управления № 2, зарегистрирована кандидатом в депутаты для баллотировки по 35-му избирательному округу гор. Дубны.



**ЛАРИН Александр Алексеевич** — старший механик Лаборатории высоких энергий Объединенного института ядерных исследований, зарегистрирован кандидатом в депутаты для баллотировки по 24-му избирательному округу гор. Дубны.

## Блестящая победа

— 12 февраля осуществлен новый выдающийся шаг к изучению и освоению космического пространства. Советские ученые послали ракету на Венеру! Это свидетельствует о чрезвычайном могуществе нашей ракетной техники, — сказал старший инженер Лаборатории ядерных реакций Владимир Васильевич Батюня. — На Венеру летит автоматическая межпланетная станция весом более 600 килограммов!

До сего времени ничего подобного в области космических полетов достигнуто не было. Наша Родина вновь оказалась впереди всех стран в области дальнейшего освоения космоса.

Невольно хочется еще раз сказать тем американцам, которые стараются усилить «холодную войну»: не пора ли начать соревнование за то, кто быстрее освоит космос? От этого пользы будет куда больше всем людям, в том числе и американскому народу.

Запуск новой космической станции — еще одно доказательство могущества Советского Союза.

## Русские открывают эру межпланетных полетов

Три с лишним года прошло с тех пор, как русские запустили первый искусственный спутник. С того времени весь мир с большим интересом следит за успехами СССР в освоении космического пространства.

За короткий срок вес спутника увеличился в несколько раз. Это имеет громадное значение в межпланетном полете человека.

Межпланетная автоматическая станция, запущенная в сторону Венеры и продолжающая свой полет по заданной трассе, — новая замечательная победа передовой советской науки и техники. Она

открывает новую эру — эру межпланетных сообщений.

Это колоссальное достижение науки приближает тот день, когда человек отправится в космос для новых открытий.

Я с восторгом читаю высказывания советских ученых, из которых узнаю, что запуск межпланетной станции позволит вплотную подойти к решению проблем природы вещества, происхождения и развития небесных тел, возникновения жизни и т. д.

**Б. Бабов,**  
венгерский инженер.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

## НА ПУТИ К ПЛАНЕТЕ ВЕНЕРА

Полет советской автоматической межпланетной станции к планете Венера продолжается.

Согласно разработанной программе 17 февраля в 14 часов 04 минуты московского времени был проведен очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией.

К этому времени автоматическая межпланетная станция находилась на расстоянии одного миллиона 889 тысяч километров от поверхности Земли над Индийским океаном над точкой с координатами 0 градусов 39 минут южной широты и 54 градуса 37 минут восточной долготы. Скорость удаления межпланетной станции от Земли составляла 3,923 метра в секунду.

На небесной сфере межпланетная станция продолжает находиться на границе созвездий Рыбы и Кита на прямой, соединяющей звезды Бета Кита и Альфа Андромеды. Прямое восхождение автоматической межпланетной станции к этому времени составляло 0 часов 27 минут 10 секунд, склонение минус 0 градусов 38 минут 50 секунд.

Во время сеанса связи было получено большое количество радиотелеметрической информации, произведены измерения элементов траектории и определена скорость движения станции.

Команды, переданные с Земли, принимались и выполнялись бортовой аппаратурой станции.

Обработка результатов траекторных измерений подтверждает, что межпланетная станция продолжает свое движение к Венере по траектории, близкой к расчетной. Предварительные данные, полученные после математической обработки измерений начального участка траектории, показывают, что в дальнейшем автоматическая межпланетная станция, пролетев по своей орбите с момента запуска около 270 миллионов километров, без коррекции ее траектории пройдет на расстоянии не более 180 тысяч километров от центра планеты Венера. В этот момент автоматическая межпланетная станция будет находиться на расстоянии около 70 миллионов километров от Земли.

Аппаратура автоматической межпланетной станции функционирует нормально.

По данным телеметрических измерений, температура внутри станции равна 28—30 градусам Цельсия, а давление составляет 900 миллиметров ртутного столба. Солнечные батареи работают устойчиво, ток заряда химических источников соответствует заданному.

Результаты измерений, проведенных с помощью научной аппаратуры для исследования космического пространства, обрабатываются.

В воскресенье, 19 февраля, в 12 часов московского времени межпланетная станция будет находиться на расстоянии 2 миллиона 537 тысяч километров от поверхности Земли.

## Создан нештатный отдел

По решению Дубненского горкома партии при редакции газеты «За коммунизм» создан нештатный отдел «Наука и техника», который будет освещать на страницах газеты жизнь Института научно-технические вопросы. Заведующим нештатного отдела утвержден В. А. Бирюков. На заседании парткома Института были утверждены представители от лабораторий и отделений в этот отдел. В него вошли следующие товарищи: В. Мухин, Л. М. Сороко, С. М. Ананов, Е. П. Шабалин, Р. А. Иванов, Б. Ф. Евдокимов, Н. С. Иванов, Г. Г. Баша и В. Н. Фомин.

## Москвичам понравилось

В редакции раздался телефонный звонок. Разговор на этот раз был особенно приятным. Звонила группа москвичей, смотревших по телевидению 17 февраля спектакль «Иркутская история» А. Арбузова, поставленный Дубненским театральным коллективом Дома культуры.

Вот, что сказали москвичи: «Очень хорошо справился коллектив с этой сложной пьесой. Мы не увидели большой

разницы в игре между профессиональными артистами и самодеятельным коллективом. Этот вечер нам принес большое удовольствие. Просим передать большое спасибо всему театральному коллективу г. Дубны».

**Д. Веселова, Н. Валуева, М. Степанова, Е. Костромина, и другие.**

Жаль, что этот спектакль по телевидению не смогли посмотреть дубненцы, так как он шел по второй программе.

## новые

### квартиры

Организуя за достойную встречу очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, строители правобережной части города сдали в постоянную эксплуатацию еще один жилой дом по улице Мичурина. В феврале 48 семей переехали в благоустроенные квартиры.

## Телевидение

**РАБОТА, 18 ФЕВРАЛЯ**  
Первая программа — Для школьников «Литература». Художественный фильм «Физкультура». Телевизионный журнал «Из истории советского спорта». Передача первая «Три сестры». **ОТМХАТ СССР** имеет антракте — кинофильм «Три дня». По телевизионные новости.

## ПРЕСЕНЬЕ, 19 ФЕВРАЛЯ

Первая программа — Урок английского языка. Спортивная передача для детей. А. А. «Сердитые старик». Передача из театра. 17.05 — Телевизионный журнал Советской Армии. 7.55 — «Наш новый очерк». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Университет по телевидению. Мастер Возрождения. «День Надежды». Новая телевизионная программа «Северная звезда». 20.05 — «Северная звезда». 22.20 — «Северная звезда».

## РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

журналы на второй квартал принимается до 3 марта. Областные газеты до 20 марта. Если она кончилась! «СОЮЗПЕЧАТ»





Демонстрация перед посольством Бельгии в СССР



14 февраля перед зданием посольства Бельгии в Москве состоялась демонстрация протеста против зверского убийства Патриса Лумумбы и его соратников Мориса Мполо и Жозефа Окито, совершенного бельгийскими аггессорами и их презренной бандой головорезов-марионеток Мобуту, Касавубу и Чомбе.

На снимке: у здания посольства Бельгии. Фото А. Конькова. ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Гвинейская республика

Издательство восточной литературы выпустило в свет книгу Н. И. Гаврилова «Гвинейская Республика». Книга эта, подготовленная Институтом Африки, знакомит нас с теми изменениями, которые произошли за последние годы в жизни страны. Два года назад, в октябре 1958 года, было провозглашено создание Гвинейской Республики. Гвинея, бывшая бесправная французская колония, решительно порвала с колониальным рабством и вступила на путь самостоятельного развития. Перед молодым государством сразу же встали сложные задачи; одной из

самых важных являлось завоевание экономической независимости. Правительство Секу Туре при поддержке народа решительно приступило к проведению социальных реформ, к подъему народного хозяйства. За три года будет создано свыше пятисот крестьянских коллективных хозяйств. План намечает также строительство промышленных предприятий, например, сооружение индустриального и энергетического комплекса на реке Конкуре. Большой размах получают геологоразведывательные работы, которые помогут заложить основы будущей индустриализации страны. Первые успехи гвинейского народа начисто опровергают «проочества» империалистов, предвещавших крах «гвинейского эксперимента».

М. Певзнер, зав. читальным залом.

Лекция о зарубежном искусстве

На днях в Доме ученых была прочитана очередная лекция из цикла: «Зарубежное искусство с древнейших времен до наших дней».

О французской живописи начала XX века рассказала научный сотрудник государственного музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина В. Стародубова. Она познакомила слушателей с разнообразной и противоречивой деятельностью художника испанца Пикассо, отдавшего дань многим направлениям в живописи того времени.

Диапозитивы показали картины Пикассо раннего периода, полные реализма, лиричности и глубокого психологизма. Стародубова рассказала также и о начале абстрактного искусства, о ряде художников Франции этих лет.

На лекции присутствовали учащиеся 9—10 классов средней школы № 4. Жаль, что наши школьники только начали посещать эти лекции. Хотелось бы надеяться, что все последующие лекции привлекут внимание старшей классики.

Спорт молодости и красоты

17 февраля в нашем городе открылись зональные соревнования по фигурному катанию на коньках, входящих в программу II спартакиады народов РСФСР по зимним видам спорта.

На соревнования в наш город приехали сильнейшие спортсмены Москвы, Московской, Тамбовской, Тульской и других областей Российской Федерации.

Торжественное открытие состоялось в 18 час. 30 мин. Парад спортсменов принял председатель исполкома горсовета Н. Г. Вель-

можин. Участников соревнования приветствовали юные фигуристы г. Дубны.

В дни соревнований свое мастерство показали мастера спорта Олег Симонтовский (Москва, «Взрестник»), Александр Веденин (Москва, «Труд»), Георгий Проскурин (Москва, «Труд»), Ирина Люлякова, Светлана Тарасова, Галина Седова (Москва, «Труд»).

В основном борьба за выход в финал шла между командами Москвы, Московской, Тульской, Воронежской и Тамбовской областями.

Праздник русской зимы

Февраль. Температура воздуха три градуса тепла. С крыш капает звонкая капель, по-весеннему почернела дорога, бегут веселые мутные ручейки.

Около городского клуба, на улице Жданова полно людей. В прошлое воскресенье жители левобережья отмечали праздник русской зимы. И несмотря на мелкий надоедливый дождик, желающих посмотреть проводы зимы становится все больше и больше.

12 часов дня. Праздничное шествие открывают три богатыря. В их руках «боевые» щиты и копья. Мокрые от дождя сверкают островерхие шлемы, длинные разукрашенные плащи спадают на крупы лошадей, богатырские усы лихо закручены.

Следом за богатырями едут русские тройки, украшенные цветами, звенят колокольчики под дугой коренника. На тройках разместились Дед Мороз, Снегурочка, Берендей и Лето. Замыкает это праздничное шествие нарядная грузовая автомашина, в кузове которой находится сводный духовой оркестр.

По улицам разносится веселая мелодия. Тепло приветствуют зрители сказочных героев. Шествие направляется по Октябрьской улице.

Проехав по городу, тройки возвращаются к городскому клубу. На летней эстраде начинается представление. Дед Мороз поздрав-

ляет присутствующих с праздником зимы, желает успехов в труде и счастья в личной жизни. Затем он знакомит зрителей с Берендеем, последний обращается к Деду Морозу и Снегурочке и выражает надежду, что они учтут «справедливую критику» и в оставшиеся дни наведут образцовый порядок в своем «хозяйстве».

Оркестр играет русские народные песни. Вместе с героями сказок поют и зрители, сотни голосов сливаются в один стройный ритм. Песня вырывается на простор улицы, эхом растекается над крышами домов и пропадает в лесу, за дамбой.

А самые маленькие дубенцы в это время с удовольствием катались на тройках. До самой ночи праздновали жители левобережья проводы русской зимы. Праздник закончился фейерверком и факельным шествием.

А. Владимиров.

КИНО

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

21 февраля Вечер отдыха строителей. Начало в 20 час.

22 февраля Новый художественный советско-французский кинофильм «Леон Гаррос ищет друга». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

23 февраля Вечер, посвященный 43-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Начало в 19 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

22 февраля Художественный кинофильм «Кровь людская — не водица». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

23 февраля Новый художественный советско-французский кинофильм «Леон Гаррос ищет друга». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ 22 февраля Торжественное собрание, посвященное 43-й годовщине Советской Армии. Начало в 19 час. 30 мин.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Открыта подписка на газеты и журналы на вторую половину 1961 года. Подписка на журналы принимается до 3 марта, центральные газеты до 14 марта, областные газеты до 14 марта, городскую газету до 28 марта. Товарищи! Проверьте вашу подписку! Если она не оформлена, восстановите ее без промедления.

Смуров Владимир Александрович, прож. г. Дубна, Моховая улица, дом № 4, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Смуровой Анто-

За рубежом

Банда убийц усиливает террор

На территории, контролируемой бандами Касавубу, усилились политические насилия и участились аресты с чем большинство жителей-патриотов вынуждены подполье.

По сообщению корреспондента агентства ТАНОГ из Лумумбы, в городе ситхиты три видных политическими — сторонники покойного министра Патриса Лумумбы ходившие в тюрьму.

Атмосфера в Лесобанге оптимистична. По всему городу мобутуовские ишеяны политически настроены уже арестованы. По сообщению специального корреспондента агентства Франс Пресс из бургомистру Леопольда грозит опасность быть заключенным в тюрьму. Родины, на страже безопасности территории, установленной бандами Касавубу, накалена до предела. Местные наблюдатели считают, что все эти репрессии являются кровавой кляпой на челе с целью подавить гнев, вызванный гнусным убийством конголезского народа Лумумбы.

Семья Лумумбы в безопасности

17 февраля вдова умершего министра Конго Лумумбы Опанга Полле вместе с ближайшими родственниками и детьми Морисом Жозефом Окито прибыла в аэропорт. Об этом сообщает агентство ТАНОГ из Лумумбы.

В последние дни Патриса Лумумбы была наготове, никуда не уходила под жесткой охраной политиков убитого премьера Лумумбы.

КИНО

23 февраля Новый художественный фильм «Лебединое озеро». Сеансов в 17, 19 и 21 час. В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ 21 февраля Вечер агитколлектива борцов, которые в своих битвах разгромили кие полчища, будут чить тех, кто спас советского человека». 23 февраля Вечер, посвященный Советской Армии. Начало в 19 час.

ОТ РЕДАКЦИИ

В газете от 18 февраля в материале о гистрированных кандидатах Дубненского Совета депутатов трудящихся избирательному округу дует читать: Дубненский мир Александровна (бывиченно), 1939 год член ВЛКСМ, технич городской конторы

В своем заявлении в связи с убийством национального конголезского министра Республики Лумумбы, председателя Жозефа Окито и соратников Мориса Мполо и содействия Организации Наций в Сиваает, что действия бмарионеток Чомбе и являются вопиющим и всех международных грубым попранием пстава ООН и прямым мировой общественношей освобождения его соратников.

Взлени указывается, енность за эту злодсправу над руководитеиного правительства Ктса прежде всего на беволонизаторов.

Дело будет рассмоиной Ивасовой, прнарсуде г. Дубны, Мласти.